

强化党建赋能 助力乡村振兴

——长子县开展全面推进乡村振兴专题培训

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真贯彻落实省委一号文件精神，不断提高基层干部推动乡村振兴的能力素质，3月13日，我在长子县会堂开展推进乡村振兴专题培训。县委副书记、组织部长牛出席并主持开班仪式。全县涉农单位负责人、各服务中心（分中心）分管领导、到村工作大学生、农业农村工作人员以及部分村党组织书记等共计500人参加培训。

近年来，我县坚持把党建引领作为推动乡村振兴的动力源泉，着力在建强组织、培育人才上下功夫，以组织振兴和人才振兴推进乡村全面振兴。为有效破解农村集体经济薄弱这一难题，本次培训专门邀请了中国农业大学朱启臻教授、山西农业大学李灵芝教授进行专题授课。培训中，两位教授结合多年教学和实践经验，分别以《乡村振兴背景下的新型集体经济》《设施蔬菜高效栽培及病虫害防控技术》为题，从农村新型集体经济的组织基础、新型集体经济的培育、如何发展集体

经济，以及设施蔬菜生产技术及病虫害防控等方面进行了全面讲解，培训内容丰富，指导性、针对性和实用性较强。

通过培训，全体学员进一步开阔了视野，拓宽了思路，提升了政策理论水平和能力素质。大家纷纷表示，要把此次培训学到的理论知识和经验做法充分运用到实际工作，为全面推进乡村振兴作出新的贡献。

燕慧 瑞杰

长子县召开2024年第一季度开复工项目谋划暨联审联批调度会

本报讯 3月9日，县委常委、常务副县长王燕在政

务会议主持召开了全县2024年第一季度开复工项

目谋划暨联审联批调度会。各乡镇（服务中心）乡镇长、

发改局、行政审批局等单位负责人参加会议。

会上，各乡镇、各相关部门汇报了3月份项目推

进情况，并就解决项目建设难题提出意见建议。

王燕强调，要提高政治站位，充分认识抓好项目建设重要意义，压紧压实责任，齐心协力抓项目、稳增

明确工作思路，紧扣时间节点，在保障安全和质量

前提下，加快项目建设进度。要强化对接沟通，主动

服务，积极帮助企业解决难题，消除堵点，推动重点

项目如期开复工，确保一季度实现“开门红”。

建敏 喻俊

长子县召开招商引资项目汇报会

本报讯 3月13日，我在政府二楼会议室召开了招

资项目汇报会。县委常委、副县长蔺际武出席，县招

商局、文旅局、农业农村局、慈林镇等相关单位、乡

镇参加。

会上，相关企业汇报了推介会活动方案，有关单

位招商引资项目。

蔺际武强调，要高度重视，进一步增强招商引资的感

和紧迫感，迎难而上，抢抓机遇，全力以赴推动

招商引资工作再上新台阶；要强化责任意识，明确时间

提高工作效率，完善项目汇报方案，努力在推介

推出好项目、大项目；要形成工作合力，主动对接，

联动，做到全体动员、全民招商，形成“人人思招

商、天天抓招商”的浓厚氛围，高质量完成推介会各

项工作。

令盼

长子县举办庆“三八”妇女健身运动会

本报讯 为庆祝第114个“三八”国际妇女节，3月14日，县卫体局、县体育服务中心、县总工会、县妇幼保健院在体育馆举办了“跟党奋进新征程，巾帼建功新时代”庆“三八”妇女健身运动会。县人大常委会副

乔先苗、副县长胡红星、县政协副主席孙慧芳出席

开幕式。

开幕式上，胡红星致词，向全县所有妇女同胞和

坚守在一线的妇女工作者致以节日的问候和崇

敬意，希望广大妇女同志继续发挥女性的“柔刚

”，以此次健身运动会为起点，积极参与全县经

济社会各项事业，为全县经济社会高质量发展贡献

力量。

乔先苗宣布2024年长子县庆“三八”妇女健身运动

开幕。

来自全县各乡镇、各大口的850多名女干部职工参

加运动会。赛场上，参赛选手热情高涨、配合默契，各显

身手，顽强拼搏，充分发挥团队协作精神，挥洒汗水与激

烈，展现飒爽英姿。

此次健身运动会共设置乒乓球“搬家”接力、自行

车骑行接力、一分钟集体跳绳、拔河比赛四个比赛项

目，展示了广大妇女爱岗敬业、乐于奉献的精神风貌。

中共十四届长子县委第六轮巡察工作动员部署会召开

本报讯 3月8日，中共十四届长子县委第六轮巡察工作动员部署会在县纪委二楼会议室召开。县委副书记、纪委书记、监委主任，县委巡察工作领导小组组长王瑛出席会议并作动员讲话，县委副书记、组织部长、县委巡察工作领导小组副组长牛浩刚主持会议。

会议宣布了《中共十四届长子县委第六轮巡察组长授权任和任务分工决定》以及《关于成立中共十四届长子县委第六轮巡察临时党支部的批复》，宣读了《中共十四届长子县委第六轮巡察工作方案》。

王瑛强调，一提高站位，把准要义，深刻领会巡察工作政治内涵。深刻领会新形势下中央对巡视巡察的指示精神，提升政治巡察监督质效；贯彻落实省、市、县委对巡视巡察工作的决策部署，实现巡察工作高质量发展；精准把握我县巡察工作实际，推动从严治党持续深化。二精准聚焦、持续发力，确保巡察工作突出实绩。聚焦中央、省市县决策部署落实情况深入监督，为中央、省市县决策部署在基层落实提供有力政治保障；聚焦群众身边腐败问题和不正之风深入监督，让人民群众在全面从严治党中感受到公平正义；聚焦基层党组织建设情况深入监督，巩固党的执政根基；聚焦巡察整改落实情况深入监督，让人民群众真正感受到从严管党治党就在身边、正风反腐就在身边。三密切配合、严明纪律，实现巡察工作中提质。坚持把纪律挺在前面，严格遵守“三个不能”和“八个不允许”纪律要求，

坚决防治巡察“灯下黑”；坚持发挥党支部战斗堡垒作用，发挥政治引领作用，努力打造一支忠诚干净担当的高素质专业化新时代巡察干部队伍；坚持巡察向深拓展、向专发力，形成利剑高悬、震慑常在的态势，高标准高质量完成县委交给的巡察任务，为加快建设现代化太行山水名城长子示范区，奋力谱写长子高质量发展新篇章提供坚强保障。

牛浩刚要求，一要突出政治监督。深入落实中央纪委三次全会“突出政治定位深化巡察巡察”决策部署，准确把握“推进政治监督具体化、精准化、常态化”内涵要求，坚决纠正政治偏差，及时消除政治隐患，推动被巡察单位党组织坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。二要提升巡察质效。紧紧围绕新修订的《中国共产党巡视工作条例》，优化巡察工作分工和责任体系建设，坚持问题导向，抓住要害，找出影响制约党组织建设的关键问题、突出问题是。三要忠诚干净担当。巡察组要始终保持“赶考”的清醒和坚定，履行好职责使命，依规依纪依法开展巡察工作。被巡察单位党组织要把接受巡察监督作为贯彻落实党中央和省市县委各项决策部署、履行从严治党治党政治责任的重要过程，大力支持和主动配合巡察组开展工作，共同完成好此次巡察任务。

县委巡察工作领导小组全体成员、各巡察组成员、被巡察单位党组织负责同志及县纪委监委、县委组织部、巡察办等相关部门参加会议。

建敏 刘峰 喻俊

屯留区人大来我县考察学习

本报讯 3月12日，屯留区人大常委会副主任郭红芳带领常委会机关干部来我县，就人大监督、代表工作、代表履职、机关建设等进行考察学习。县人大常委会副主任李峰岩参加。

郭红芳一行来到丹朱镇人大代表联络站，实地了解了联络站工作情况。随后在县人大常委会会议室召开的座谈会上，李峰岩介绍了县人大重点工作开展情况，双方就如何加强机关建设、丰富代表活

动、增强履职实效等进行座谈交流。

郭红芳一行对我县人大及其常委会依法履职，勇于创新，助推全县经济社会发展的工作成效给予高度评价，并表示将以此为契机，把学到的好经验、好做法带回去，认真归纳总结，因地制宜融入实际工作，不断提升工作水平，同时希望双方在今后的工作中加强交流合作，优势互补，共同推动人大工作不断迈上新台阶。

佳慧

我县召开托育工作推进会

本报讯 3月11日，副县长胡红星在政府二楼会议室组织召开托育工作推进会，丹朱镇、县卫体局、县住建局、丹祥社区、丹乐社区等有关单位负责人参加。

会上，有关单位负责人汇报了托育机构筹建工作进展情况，与会人员就加快推进我县托育工作进行交流研讨。

胡红星强调，实现幼有所育是党和政府作出的重大民生承诺，做好全县托育工作是一项政治任务，更是一项民心工程。各级各部门要进一步提高

政治站位，切实增强办好这项民生实事的责任感、紧迫感，通力合作、搞好配合，认真做好托育机构摸底排查工作，动员社会各方面积极性，形成促进托育服务发展的强大合力。县卫体局要按照上级有关要求，进一步明确任务目标，优化方案，科学统筹，从布局上、数量上做好牵头抓总，严格按照时间节点加压推进，不折不扣完成托育机构选址、场所建设等各项任务，真正为广大家庭解决养育孩子的后顾之忧，切实提升全县群众的获得感、幸福感。

陈雨彤

胡红星调研食品安全工作

本报讯 3月11日，副县长胡红星深入县市场局，就食品安全工作进行调研，县市场局相关负责人参加。

会上，县市场局相关负责人汇报了我县食品安

全工作情况。健全完善权责明确、行为规范、监管有力的食品安全长效机制，探索形成食品安全监管长子样板；要加强业务培训，提升食品从业人员素质和水平，规范食品生产经营秩序，确保食品安全工作落到实处，要加大宣传力度，通过各种形式广泛宣传

我县举行“双拥林”揭牌仪式暨义务植树活动

本报讯 为丰富双拥共建载体，推进我县深度融合发展，3月12日，我在北高庙水库和桥北举行“双拥林”揭牌仪式暨义务植树活

县委副书记、人武部长、县双拥工作领导小组组长宋晓明，副县长、县双拥工作领导小组副组长王瑛，县人武部政委、县双拥工作领导小组副组长牛浩刚，县双拥办主任、县退役军人事务局、县园林中心干部群众、县部队官兵代表，县消防大队指战员及24岁应征青年共计100余人参加活动。

此次军地共植“双拥林”，是我县践行习近平生态文明思想、推动军地军民共建活动走深走实、强军军政军民融合发展的创新举措，不仅体现了军政军民民心连心的浓厚情谊，增强了驻县部队军地的归属感，还为军地携手共创省级双拥模范添了新的内涵。

植树现场，宋晓明、胡红星、瞿锐和广天干工、部队官兵、应征青年一起挥锹铲土、热情洋溢，一派热闹繁忙景象。经过大家一上午辛勤劳动，一批近200棵新栽树苗在“双拥林”昂然挺立，军地共植生态文明的深厚情谊。

下一步，县双拥办将以创建省级双拥模范为契机，不断提升双拥基础设施服务功能，切实双拥阵地建设，持续深入开展形式多样、丰富多彩的双拥共建活动，凝聚强国强军共识，增进军民鱼水情谊，军地携手推动双拥工作再上新台阶。燕慧

张建军调研指导户外招牌设施设置整治工作

本报讯 3月12日，县委副书记、县长张建入县体育中心、丹和社区等地，调研指导户外招牌设施设置整治工作。县城管执法队、体育中心、社区等单位负责人参加。

在户外招牌设施设置整治现场，张建军听取了相关工作进展情况汇报，并对下一步工作作出安排。

张建军强调，开展户外招牌设施设置整治行动，对消除安全隐患、改善城市容貌、提升城市形象意义重大。各相关部门要高度重视，压实工作责任，密切协调配合，有序推进建设户外招牌设施设置整治工作。要广泛动员，积极争取商户的支持和理解，形成全民参与整治的浓厚氛围。要把握进度，守好底线，严格落实安全拆除措施，按照时间节点，确保改到位，还市民一个清爽美丽的城市天际线。瞿锐

“丹朱管家”开展星级志愿者认定暨志愿者能力提升培训

本报讯 3月12日，“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队在县宾馆三楼会议室开展星级志愿者认定暨志愿者能力提升培训。县人大常委会主任、“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队队长乔先苗出席。

培训中，“丹朱管家”志愿服务联合会相关负责人分享了志愿服务知识，县文旅集团运营公司工作人员讲解了“丹朱管家”应用小程序。随后，为志愿者颁发星级志愿者认定证书。

乔先苗强调，“丹朱管家”志愿者要进一步提高思想，提高认识，以更加饱满的热情投入到今后的服务工作；要拓宽视野，打开思路，延伸志愿服务半径，进一步丰富志愿服务内涵；要创新方式方法，提升队伍人才素质，壮大志愿服务队伍，推动全县志愿服务事业蓬勃发展。